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        Gruppo parlamentare in Consiglio comunale 

 

 

 
 
 

PLR Locarno, CP 39, CH-6601 Locarno 
 

Lodevole 
Municipio della Città di Locarno 
Piazza Grande 18 
CH-6600 Locarno 

 
Locarno, 7 dicembre 2021 
 

 

Interpellanza (art. 66 LOC; art. 36 Regolamento comunale) 

Nomina del direttore dei servizi culturali della Città di Locarno 

 

Signor Sindaco, 

Signora e signori Municipali, 

 

a seguito della decisione presa dal Municipio di presentare il concorso per la designazione del nuovo direttore 

dei servizi culturali della Città di Locarno, ci preme urgentemente ricevere le seguenti informazioni, in quanto 

seriamente preoccupati per il futuro dei servizi culturali della Città. 

 

1. Quando verrà emanato il bando di concorso?  
 

2. È stata creata una commissione ad hoc per individuare quali saranno i criteri di scelta delle/dei 
candidati? 
 

3. Il Municipio è consapevole che sarebbe opportuno scindere i vari ruoli nell’ambito dei settori di cui è 
composto il dicastero (Castello Visconteo, archivio, pinacoteche, amministrazione, relazioni con altri 
partner culturali, ecc.)? L’Esecutivo intende procedere in tal senso? 
 

4. In particolare, qual è il futuro espositivo di Casa Rusca, pinacoteca cittadina e spazio di esposizione per 
tradizione inserito in un circuito internazionale che dovrebbe rimanere tale? 
Fermo restando che apprezziamo l’impegno dell’attuale direttore ad interim è importante non 
temporeggiare a lungo, considerato come i tempi di programmazione di mostre di un certo spessore 
richiedano infatti mesi se non anni di preparazione.  
 

5. Per quali ragioni e con quali criteri il Municipio ha deciso la chiusura della pinacoteca per tutti i mesi 
invernali, periodo particolarmente indicato per la visita delle esposizioni, a maggior ragione nel quadro 
dell’attuale situazione pandemica che vede un numero superiore di turisti presenti nel Locarnese rispetto 
al passato? 

 

Con la massima stima. 

 

 

 

Franca Antognini 

Cofirmatari: Gruppo PLR in Consiglio comunale 
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